

Maláčová a Schillerová: Strop pro kurzarbeit až 39 tisíc a 25 tisíc pro OSVČ!

# Tohle je plán proti ztrátě práce!

**PRAHA –** Nápadů, jak zabránit propouštění, měli ministři řádu. Až včera ale přišli s konkrétním plánem na odškodnění drobných živnostníků a firem v době nucené odstávky. Řešení? Jednorázový příspěvek pro OSVČ 25 tisíc a přesně definované příspěvky na mzdy.

**Text:** T. Belica, V. Renovica  
**Foto:** J. Poláček, D. Malík, ČTK/Šimánek V., Chaloupka, P./AP/Ren Y

Nový návrh kurzarbeitu, tedy státních příspěvků podnikům a zaměstnavatelům na výdělek jejich zaměstnanců, představila včera ministryně práce a sociálních věcí Jana Maláčová (38, ČSSD).

Ty se budou vyplácet za období od 12. března do konce dubna. „S tím, že je možnost prodloužení,“ připustila Maláčová. Podpora se stanoví ze superhrubé mzdy zaměstnanců.

### Odškodné jinak

Úplně jinou formu dostalo také odškodné pro živnostníky. Ministryně financí Alena Schillerová (56,



Členové vlády se v posledních dnech jakoby předháněli v lepších návrzích pro živnostníky.

ANO) sice minulý týden plánovala poslat OSVČ měsíčně patnáct tisíc čistého, po včerejším jednání vlády je vše jinak. Do stanou sice hned více, ale dlouhodobě méně, tedy

jednorázově 25 tisíc. Peníze by se k postiženým drobným podnikatelům měly dostat do konce dubna. A nárok podle Schillerovou budou mít i lidé podnikající na vedlej-

ší činnosti, ale pouze tehdy, kdy OSVČ pobírala invalidní či starobní důchod, nebo měla nárok na rodičovský příspěvek.



### Mírněji na lidi v nesnázích

Změnou tzv. insolvenčního zákona chce pomoci ministerstvo spravedlnosti lidem, kteří přišli kvůli nouzovému stavu o část příjmů nebo o práci. Podnikatelé, kteří se dostanou do přechodných potíží, nově nemají mít povinnost podat na sebe bez zbytečného odkladu insolvenční návrh. Předložený návrh mění také podmínky oddlužení a povoluje zastavit bezvýsledné exekuce.

### BLESK Víte, že...

Až čtvrtině firem a živnostníků hrozí kvůli koronaviru a s ním souvisejícími opatřeními vlády likvidace. Pětina podniků musela zcela zastavit provoz. Vyplývá to z průzkumu klubu Českého podnikání.



## KORONAVIRUS

## Nové odškodné podle Schillerové

Drobní podnikatelé, kterým vláda kvůli koronaviru přikázala zavřít provozovny nebo jim znemožnila podnikat, mají do konce dubna od státu získat jednorázově 25 tisíc korun. Podnikatel musí o podporu požádat a splnit několik podmínek předložením čestného prohlášení. Jde například o pokles tržeb za první čtvrtletí meziročně o deset procent nebo loňské mírně nižší hrubé pří-

jmy 180 tisíc korun. „Podporu lidé dostanou na základě vyplnění formuláře, který bude k dispozici od 3. dubna.“

### ...plus ošetřovné

Jednorázové odškodné navíc půjde zkombinovat s ošetřovným ve výši 424 korun za každý den, kdy jsou s dětmi doma. Ještě minulý týden ministryně financí vylučovala, že by dáv-

ky a pomoc pro živnostníky šly kombinovat. „V kombinaci s ošetřovným ve výši 424 Kč denně a prázdninami na sociálním a zdravotním ve výši 4896 Kč měsíčně jde o záchraný kruh, který živnostníkům pomůže překlenout nejtěžší období, uvedla Schillerová. Žádosti o ošetřovné pro OSVČ mají už ode dneška přijímat živnostenské úřady.



Odškodné z hlavy ministryně Schillerové cílí na drobné podnikatele, například cukráře.

## Kurzarbeit podle Maláčové

Podle pozměněného návrhu kurzarbeitu pro firmy má stát vyplácet podle důvodu omezení výroby a služeb dva příspěvky na mzdy, a to ve výši 60 a 80 procent. Až dosud Maláčová navrhovala pět různých scénářů kurzarbeitu. „Každé zjednodušení vítáme,“ řekla včera Blesku Eva Svobodová, ředitelka Asociace malých a středních podniků (AMSP).

### Typ 1: pro případ karantény a nuceně zavřených provozoven:

- Zaměstnanec, který skončí v karanténě, má jako náhradu mzdy pobírat 60% průměrného redukovaného výdělku.
- Pokud zaměstnanec kvůli vládním opatřením nemůže pracovat, náhrada mzdy činí 100% průměrného výdělku.
- Zaměstnavatelům má stát hradit 80% z vyplácené superhrubé mzdy, nejvýše však 39 tisíc korun.

### Typ 2: pro případ, že se zaměstnavatel dostane kvůli omezením do finančních problémů:

- Náhrada mzdy zaměstnanec má být ve výši 60 až 100% průměrného výdělku. To se odvíjí od důvodů, kvůli kterým musel jeho zaměstnavatel omezit činnost.
- K těm patří např. nedostatek surovin při výrobě, nebo omezení výroby kvůli pokle-

su poptávky. Stoprocentní, tedy dosavadní mzdu by měl zaměstnanec dostat tehdy, když nemůže pracovat, protože chybí jeho kolegové.

- V takových případech by stát zaměstnavatelům hradil 60% vyplácené superhrubé mzdy, maximálně však 29 tisíc Kč.



Kurzarbeit z pera ministryně Maláčové má zase pomoci velkým firmám udržet své zaměstnance.

## Havlíčkovy plány Odklad nájmu: zaplatí to pronajímatelé?



Plán má i ministr Havlíček...

S další úlevou pro podnikatele v podobě odkladu nájemného až na půl roku přichází ministr průmyslu a obchodu a dopravy Karel Havlíček (50, za ANO). Podnikatelé, kteří museli kvůli nařízení vlády uzavřít pronajaté provozovny, by dlužné nájemné spláceli až po šesti měsících, a to během dvou let. Inspiroval se prý v Německu, kde firmy v platební neschopnosti kvůli koronaviru mohou požádat o odložení na tři plus tři měsíce. Český model podle Havlíčka ale lépe určí, kdo přesně jsou „dotčení nájem-

níci“. Jenže se nabízí otázka, kdo uslé zisky zaplatí pronajímatelům. Havlíček tvrdí, že nikdo nepřijde zkrátka, vše prý „bude vyvážené“. „Zákon budeme připravovat tento týden, včetně všech detailů podpory pronajímatelů,“ napsal Blesku.

### Pražští podnikatelé až ve 3. vlně?

Už od zítřka mohou podnikatelé žádat u komerčních bank o bezúročnou půjčku ve výši 10 tisíc až 15 milionů, za které bude ručit Českomoravská záruční a rozvojová ban-

ka v rámci programu COVID II. Na nabídku ale nedosáhla firma z Prahy, které kvůli vládním opatřením nemají na úhradu mezd, nájmu či energií. Zdroje na půjčky jdou totiž z evropského programu, který se nevztahuje na bohaté regiony, jako je hlavní město. Co s tím? Na to Blesku ministerstvo průmyslu včera neodpovědělo. Podle šéfky AMSP Svobodové se ale během dvou týdnů má rozjet program COVID III určený výhradně pražským podnikatelům.



...živnostníkům v nájmu chce dát odklad činže, tak aby ani pronajímatelé nepřišli zkrátka.